

Секция «Политические науки»

Изучение сирийского конфликта через его оценку различными странами.

Комаров Олег Александрович

Студент

Самарский Государственный Аэрокосмический Университет имени академика

С.П. Королева, Двигателей летательных аппаратов, Самара, Россия

E-mail: o_komarov@mail.ru

В настоящий момент сирийский конфликт остается не разрешенным. Как внутри страны, так и за ее пределами существует множество игроков, заинтересованных в разных путях развития ситуации в регионе. Актуальность исследования данного конфликта высока, ведь не смотря на протестную активность в ближайших регионах, таких как Украина, стабильность в Сирии продолжает оставаться очень важной темой для Российской Федерации.

В данной работе производится **изучение ролей и перспективных выгод** стран участниц конфликта в Сирии. На основе анализа ситуации становится возможным получить полную и разностороннюю информацию не только о самих странах задействованных в конфликте, но и об их методах и основных целях на политической арене. Пример сирийской гражданской войны позволяет подробно анализировать **фундаментальное взаимодействие государств между собой**.

В вводной части работы изучаются современные статьи и публикации направленные на изучение ситуации в Сирии. Многие из этих работ акцентируют свое внимание на рассмотрении исключительно роли России или США в изучаемом конфликте, не учитывая роль других государств и взаимодействие между ними. По этому одной из целей работы являлось желание продемонстрировать **влияние и действие различных стран мира**, по урегулированию либо дестабилизации нынешней обстановки в Сирии.

С другой стороны, существуют исследования, делающие сильный акцент только на сложившемся, сиюминутном положении вещей, уделяя меньше внимания фундаментальным противоречиям, оказывающим влияние на конфликт, таким как **различия в исламских течениях Суннитов и Шиитов**.

Первая часть работы посвящена исследованию конфликта с **точки зрения каждой из двух основных действующих сил**, классифицированных следующим образом:

- **Внешние силы**, которые разделены на три основных лагеря: восточный центральный и западный
- **Внутренние силы**, представленные как правительственные и классические оппозиционные.

К внешним силам относятся различные страны, а так же их коалиции, непосредственно либо косвенно участвующие в конфликте. Разделение стран на восточный, центральный и западный лагеря, проведено основываясь на различных географических, исторических традициях, однако наибольшее влияние на подобную классификацию оказали заявленные странами позиции по поводу сирийского конфликта.

Основой деления для внутренних сил является поддержка либо противостояние граждан страны правящему режиму.

Вышеназванное деление сил, позволяет изучить цели ключевых участников конфликта и обозначить требования их коалиций. После чего становится возможным спрогнозировать последствия конфликта, как для страны, так и для всего мира в целом. При проведении анализа применено сравнение ситуации с подобными конфликтами, уже имеющими сложившееся адекватное и объективное историческое толкование.

Второй частью работы является изучение взаимодействия в Сирийском конфликте обозначенных выше сил. В этой части так же проведено исследование вклада ключевых фигур и сторон в развитие сложившейся ситуации в ряде переломных моментов конфликта, в частности скандала с химическим оружием.

Этот раздел исследования ситуации направлен на то, чтобы наиболее полно оценить взаимодействие различных стран и обозначить их цели в конфликте. Именно благодаря выводам, сделанным в данной части работы, становится возможным выстраивать предположения о дальнейшем развитии событий в Сирии.

В заключительной части исследования предпринята попытка спрогнозировать дальнейшее развитие ситуации в регионе. Это стало возможным благодаря изучению точек соприкосновения внутренних и внешних сил описанных во второй части работы, а так же фундаментальных противоречий описанных в первой части работы.

Литература

1. Василенко И.А. - Политология: учебник / 3-е изд., перераб. и доп. - М. : Издательство Юрайт : ИД Юрайт , 2011. - 421 с. - (Основы наук)
2. Мухаев Р.Т. - Политология: учебник: Проспект.2010. - 640с.
3. Энциклопедия википедия : <https://ru.wikipedia.org>
4. Newsru.com : <http://newsru.com>.